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MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI INOVĂRII 

OLIMPIADA DE BIOLOGIE

BRASOV 2009

 FAZA NAŢIONALĂ 

12-16.04.2009
PROBA PRACTICĂ

CLASA A XI-A

SUBIECTE:

I. Cu ajutorul materialelor de pe masa de lucru, determinaţi grupa sanguină şi Rh-ul  probei de sânge date.

II. Observaţi imaginile corespunzătoare figurilor nr. 1-5.
III. Pe baza determinărilor şi a observaţiilor realizate, răspundeţi la întrebările de mai jos (1-30), alegând un singur răspuns corect din variantele propuse:
I. Az előkészített munkaeszközök és anyagok segítségével határozd meg a vérpróba vércsoportját és Rh faktorát.
II. Figyeld meg az 1.-5. ábrákat!

III. Az elvégzett gyakorlatok és megfigyelések alapján válaszolj a kérdésekre (1.-30.), kiválasztva az egyetlen helyes feleletet a megadott változatokból.
1. În determinarea grupelor de sânge se presupune că:

A. hemotestul este echivalent cu sângele donatorului
B. proba de sânge este echivalentă cu sângele primitorului
C. în sângele aceleiaşi persoane se găsesc aglutinogenul şi aglutinina omoloage
D. pe suprafaţa hematiilor se găsesc antigene, iar în ser se găsesc anticorpi 
1.A vércsoportok meghatározásakor feltételezzük:
A. a hemoteszt szérum egyenértékű a véradó vérével

B. a vérpróba egyenértékű a kapó személy vérével

C. ugyanazon személy vérében megtalálhatók a homológ agglutinogének és agglutininek
D. a vörös vértestek felszínén találhatók az antigének, a szérumban pedig az antitestek
2. Pe lama de sticlă folosită pentru determinarea grupelor de sânge:

A. lângă fiecare picătură de ser se pune câte o picătură de sânge în raport de 1/25
B. se aşează picăturile de ser hemotest în ordinea O(I), A(II), B(III)
C. observarea aglutinării hematiilor se poate face după 15 minute
D. aglutinarea are loc dacă hematiile sunt împrăştiate în interiorul picăturii
2. A vércsoportok meghatározására használt tárgylemezre:
A. minden tesztszérum csepp mellé egy csepp vért teszünk 25/1 arányban

B. a tesztszérum cseppeket 0(I), A(II), B(III) sorrendben helyezzük el

C. a vörös vértestek agglutinációja 15 perc után figyelhető meg

D. az agglutinizáció végbemegy, ha a vörös vértestek szét vannak szóródva a csepp belsejében

3. În experimentul realizat pentru determinarea grupei sanguine a sângelui analizat:
A. aglutinarea s-a produs în picăturile corespunzătoare serurilor 0, A şi anti-D
B. reacţiile produse pe lamă arată că sângele aparţine grupei A, Rh+
C. aglutinarea s-a produs în picăturile corespunzătoare serurilor O, B şi anti-Rh
D. în picătura corespunzătoare serului B hematiile rămân grupate în grunji mici
A. A vizsgált vér vércsoportjának meghatározására elvégzett kísérletben:
B. az agglutinizáció a 0, A és anti-D tesztszérumoknak megfelelő cseppekben ment végbe
C. a tárgylemezen lezajlott reakciók alapján a vér A csoportú és Rh+
D. az agglutinizáció a 0, B és anti-Rh tesztszérumoknak megfelelő cseppekben történt meg
E. a B szérumnak megfelelő cseppben a vörös vértestek kis szemcsékbe tömörülnek
4. Reacţiile produse pe lama folosită în experiment pot fi interpretate astfel:
A. apariţia unor grunji în interiorul picăturii de ser anti-A indică aglutinarea
B. aspectul omogen al picăturii de ser anti-B indică lipsa aglutinării
C. aglutinarea produsă în picătura de ser anti-Rh indică prezenţa aglutinogenului D
D. aspectul omogen al picăturii de ser anti-Rh indică prezenţa în sângele analizat a anticorpilor anti-D
4.A kísérletben felhasznált tárgylemezen lejátszódó reakciók magyarázata:
A. az anti-A tesztszérum cseppben megjelenő szemcsék arra utalnak, hogy végbement az agglutinizáció

B. az anti-B tesztszérum csepp homogén állaga az agglutinizáció hiányára utal

C. az anti-Rh tesztszérum cseppben láthatóan lejátszódott agglutinizáció a D agglutinogén jelenlétére utal

D. az anti-Rh tesztszérum csepp homogén állaga az anti-D antitestek jelenlétét mutatja a vizsgált vérmintában
5. Sângele analizat aparţine grupei sanguine:
A. O, care conţine anticorpi şi nu aglutinează cu serurile anti-A şi anti-B
B. AB, care aglutinează la serurile O, A şi B
C. A, care nu aglutinează la serul B datorită prezenţei antigenului A
D. B, care aglutinează la serurile cu aglutinine β
5.A vizsgált vérminta vércsoportja:
A. 0, amely antitesteket tartalmaz és nem agglutinizál az anti-A és anti-B tesztszérumokkal

B. AB, a 0, A és B tesztszérumokkal agglutinizál

C. A, nem agglutinizál a B tesztszérummal az A antigén jelenlétének köszönhetően

D. B, a β agglutinint tartalmazó tesztszérummal agglutinizál

6. Sângele analizat se caracterizează prin:

A. aparţine grupei sanguine prezente la 9% din populaţia umană

B. prezintă pe suprafaţa hematiilor antigenele A şi D

C. conţine în plasmă anticorpi α şi anti-Rh, iar pe hematii antigenul B

D. aparţine grupei sanguine cu frecvenţa de 41% în populaţia generală

6.A vizsgált vérre jellemző:
A. az emberi populációk 9%-ban jelen levő vércsoporthoz tartozik

B. a vörös vértestek felszínén  A és D antigéneket tartalmaz

C. a plazmában α és anti-Rh antitesteket tartalmaz, a vörös vértesteken pedig B antigént

D. az emberi populációk 41%-ra jellemző vércsoportú
7. Sângele analizat faţă de grupa sanguină AB:

A. prezintă în mijlocul lamei două picături neaglutinate
B. are pe suprafaţa hematiilor un antigen care nu se regăseşte la grupa AB

C. are aglutinine α ce determină liza leucocitelor din grupa sanguină A

D. prezintă aglutinarea hematiilor în două din cele trei picături de ser hemotest ABO
7.A vizsgált vérminta, az AB vércsoporthoz képest:
A. a tárgylemez közepén két nem agglutinizált vércseppel rendelkezik

B. vörös vértestjei felszínén egy olyan antigén található, amely nincs jelen az AB vércsoportnál

C. α agglutinineket tartalmaz, amelyek az A vércsoport fehér vérsejtjeinek szétesését eredményezik

D. vörös vértestjei agglutinizálnak a három 0AB hemoteszt szérum cseppből kettőben

8. Individul cu grupa de sânge pe care aţi determinat-o:

A. poate primi sânge de la persoane cu grupele sanguine AB Rh+ şi B Rh+
B. poate dona sânge persoanelor cu grupa sanguină AB Rh+
C. prezintă incompatibilitate cu persoanele din grupa sanguină B Rh+
D. dacă este de sex feminin, poate prezenta complicaţii în cazul unei sarcini cu făt Rh+
8.Az a személy, akinek a vérvizsgálatát elvégeztük:
A. AB Rh+ és B Rh+ csoportú személyektől kaphat vért

B. AB Rh+csoportú személyeknek adhat vért
C. a B Rh+ csoportú személyekkel inkompatibilis (összeférhetetlen)

D. ha nőnemű, egy Rh+ magzattal való terhesség esetén szövődmények léphetnek fel
9. În situaţia în care individul căruia îi aparţine sângele analizat primeşte o transfuzie de sânge A Rh-:

A. produce anticorpi anti-A, aceştia neexistând în mod natural în plasma sa

B. se produce hemoliza datorită contactului dintre antigenul B şi aglutinina β

C. antigenele A ale donatorului atacă anticorpii β ai primitorului 

D. pot apărea accidente transfuzionale cauzate de incompatibilitatea de Rh
9.Ha a vizsgált vérminta tulajdonosának A Rh- vért ömlesztenek át:
A. anti-A antitesteket termel, mert ilyenek nincsenek a vérplazmájában

B. bekövetkezik a hemolízis, a B antigén és a β agglutinin közötti találkozás eredményeképpen

C. a véradó A antigénjei megtámadják a kapó β antitestjeit

D. átömlesztési balesetek történhetnek az Rh inkompatibilitás (összeférhetetlenség) következtében
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       Figura nr. 1
1. ábra
10. Care persoană din figura nr. 1 are grupa sanguină identică cu cea determinată în experiment:
A. persoana 1
B. persoana 3
C. persoana 2
D. persoana 4

10.Az 1. ábrán megjelenített mely személynek van azonos vércsoportja a kísérletben meghatározott vérmintával:
A. az 1. személynek

B. a 2. személynek

C. a 3. személynek

D. a 4. személynek
11. Despre aglutinogenele A, B şi D este adevărată următoarea afirmaţie:
A. aglutinogenele B şi D sunt prezente în plasma persoanei 2 din figura nr. 1
B. aglutinogenele A şi D se găsesc pe suprafaţa hematiilor persoanei 4 din figura nr. 1
C. antigenele A, B şi D sunt prezente pe suprafaţa hematiilor persoanei 1 din figura nr. 1
D. aglutinogenele A şi B sunt prezente în plasma persoanei 3 din figura nr. 1
11.Az A, B és D agglutinogénekre vonatkozóan igaz állítás:
A. a B és D agglutinogének az 1. ábra 2. személyének vérplazmájában vannak jelen

B. az A és D agglutinogének az 1. ábra 4. személyének vörös vértestjein vannak jelen

C. az A, B és D antigének az 1. ábra 1. személyének vörös vértestjein vannak jelen

D. az A és B agglutinogének az 1. ábra 3. személyének vérplazmájában vannak jelen
12. Factorul Rh este:
A. un grup de antigene prezente în plasmă
B. determinat de o genă cu caracter dominant
C. un anticorp prezent la persoanele 1 şi 3 din figura nr. 1
D. o proteină prezentă pe membrana eritrocitelor la 15% din populaţia umană
12 Az Rh faktor:
A. a plazmában jelen levő antigének csoportja
B. egy domináns jellegű gén által meghatározott

C. az 1. ábra 1. és 3. személyénél jelen levő antitest

D. az emberi populáció 15 %-nak vörös vértestjei hártyáján megjelenő fehérje
13. Antigenul D: 

A. determină sinteza de aglutinine anti-D dacă mama este Rh+ şi fătul Rh-
B. determină aglutinarea şi liza hematiilor când este administrat repetat la persoanele Rh-
C. există pe hematiile persoanelor Rh+, care trebuie să primească numai transfuzii cu sânge Rh+
D. lipseşte la persoanele 2 şi 4 din figura nr. 1
13.A D antigén:
A. kiváltja az anti-D agglutininek előállítását, ha az anya Rh+ és a magzat Rh-
B. kiváltja a vörös vértestek agglutinizációját és lízisét, ha ismételten alkalmazzák az Rh-személyeknél
C. jelen van az Rh+ személyek vörös vértestjein, akik kizárólag Rh+ vérátömlesztést kaphatnak

D. hiányzik az 1. ábra 2. és 4. személyeinél 
14. În figura nr. 1, pot să apară probleme de incompatibilitate Rh, în cazul unei sarcini, în cuplurile realizate de persoanele:

A. 1 - tată  şi 4 - mamă 
B. 4 - tată şi 3 – mamă,  la a doua sarcină
C. 3 - tată  şi 2 - mamă 
D. 2 – mamă şi 1 – tată, încă de la prima sarcină
14.Az 1. ábrán Rh inkompatibilitás (összeférhetetlenség) jelenhet meg, ha a terhesség a következő személyek közreműködésével jön létre:
A. 1. – apa és 4. – anya
B. 4. – apa és 3. – anya, a második terhesség esetén

C. 3. – apa és 2. – anya

D. 2. – anya és 1. apa, már az első terhesség esetén
15. Persoana 3 din figura nr. 1:
A. poate dona sânge la persoane cu grupa sangvină: AII Rh-, BIII Rh-, AB Rh+ (mai puţin   

   de 500 ml)

B. poate dona numai la ABIV Rh–
C. poate primi de la ABIV Rh+, AII Rh-, OI Rh+, OI Rh-
D. poate primi de la donatorul universal OI Rh-
15.Az 1. ábra 3. személye:
A. vért adhat a következő vércsoportú személyeknek: AII Rh-, BIII Rh-, AB Rh+ (kevesebb, mint 500 ml-t)

B. kizárólag az ABIV Rh– vércsoportnak adhat

C. vért kaphat:az ABIV Rh+, AII Rh-, OI Rh+, OI Rh- vércsoportú személyektől 

D. vért kaphat az általános adótól: 0I Rh-
16. Aglutininele anti-Rh:
A. există în mod natural în sângele tuturor indivizilor
B. se sintetizează după prima sarcină a mamei Rh- cu făt Rh+
C. se sintetizează la persoanele Rh+ care primesc sânge Rh-
D. sunt incapabile să traverseze capilarele placentare 
16.Az anti-Rh agglutininek:
A. minden személy vérében jelen vannak

B. az Rh- anya Rh+ magzattal való első terhessége után termelődnek

C. az Rh+ személyeknél termelődnek, akik Rh- vért kapnak
D. nem tudnak áthatolni a méhlepényen
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Figura nr. 2
2. ábra
17. Observarea elementelor figurate din sânge (figura nr. 2):

A. se realizează pentru studiul funcţional al eritrocitelor 

B. se realizează pe un frotiu obţinut din pulpa degetului 

C. se face într-un strat gros, pentru ca globulele să-şi păstreze forma 

D. se face din primele picături de sânge obţinute prin înţeparea pavilionului urechii
17.A vér alakos elemeinek megfigyelése (2. ábra):
A. a vörös vértestek működésének tanulmányozására használatos

B. az ujjbegyből vett vér kenetén történik

C. vastag rétegben történik, hogy a vérsejtek megőrizzék alakjukat
D. a fülcimpa megszúrásával nyert első vércseppekből történik
18. Observarea la microscop a frotiului de sânge uman evidenţiază:

A. eritrocite eliptice biconvexe 

B. numeroase celule roşii, nucleate 

C. leucocite mici cu contur neregulat

D. leucocite cu nucleu colorat în mov
18.Az emberi vérből készült kenet mikroszkópi megfigyelésével láthatóvá válnak:

A. kétszeresen domború tojásdad vörös vértestek

B. számos, sejtmaggal ellátott vörös sejt

C. kisméretú, meghatározatlan körvonalú fehér vérsejtek

D. lilára festődő sejtmagvú fehér vérsejtek  
19. Colorarea frotiului de sânge:

A. se face cu metil-orange, timp de 2–3 minute 

B. presupune folosirea coloranţilor specifici (soluţie May- Grünwald-Giemsa)
C. se face cu un amestec în părţi egale de alcool şi eter
D. se face timp de 15 minute, cu coloranţi simpli 

19.A vérkenet festése:
A. 2-3 perc alatt történik, metiloranje festékkel

B. specifikus festékek használatát feltételezi (May- Grünwald-Giemsa oldat)

C. egyenlő mértékű alkohol és éter keverékével történik

D. egyszerű festékekkel, 15 perc alatt történik
20. Pulsul arterial:

A. corespunde diastolei ventriculare
B. se datorează variaţiilor de volum ale venelor din apropierea inimii
C. este determinat de variaţia de volum arterial în timpul expulziei sângelui din ventriculul stâng
D. este cauzat de variaţiile de presiune din atriul drept

20. Az osztóeres pulzus:
A. a kamra diasztolénak felel meg

B. a szívközeli gyűjtőerek térfogat-változásainak köszönhető
C. a vér bal kamrából való kilökődése idején történő osztóeres térfogat-változásoknak köszönhető 

D. a jobb kamra térfogat-változásainak köszönhető
21. Pentru perceperea pulsului arterei radiale:

A. se palpează artera la plica cotului
B. se comprimă artera pe planul dur osos al ulnei

C. comprimarea trebuie să se facă cu o presiune comparabilă cu cea din arteră

D.  se foloseşte stetoscopul, numărându-se 70-80 unde/min în efortul fizic
21.Az orsócsont-osztóér pulzusának érzékeléséhez:
A. az osztóeret a könyökhajlatban tapintjuk ki

B. az osztóeret rányomjuk a singcsontra, amely kemény alapot képez
C. a nyomás az osztóeres nyomással hasonló értékű kell legyen
D. sztetoszkópot használunk, fizikai erőkifejtéskor 70-80 hullámot számolhatunk meg percenként 
B. 22. Unda pulsului arterial:

A. reprezintă propagarea energiei prin peretele vaselor de sânge

B. se deplasează cu o viteză de 10 ori mai mică decât viteza sângelui

C. are o viteză de 0,5 m/s

D. reprezintă transport de materie prin vasele de sânge
22.Az osztóeres pulzus hulláma:

A. az energia tovaterjedését jelenti a vérerek falában 

B. a vér sebességénél 10-szer lassabban halad

C. sebessége 0,5 m/s

D. anyagszállítást jelent a vérereken át
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Figura nr. 3
3. ábra
23. În figura nr. 3 tensiunea arterială se măsoară:
A. 
cu ajutorul stetoscopului (metoda directă ascultatorie)
B. 
la artera radială la nivelul articulaţiei radio-carpiene
C. 
cu tensiometrul electronic cu afişaj care permite şi înregistrarea pulsului
D. 
cu ajutorul unui manşon pneumatic prevăzut cu o pară de cauciuc şi un manometru
23. A 3. ábrán a vérnyomás mérése:
A. sztetoszkóppal történik (közvetlen, hallgatásos módszer)

B. az orsócsont-osztóérben az orsócsont-kéztőcsontok ízület szintjén

C. elektromos kijelzéses vérnyomásmérővel, amely lehetővé teszi a pulzus mérését is 
D. egy felfújható karmantyú segítségével történik, amelyhez egy gumipumpa csatlakozik és egy nyomásmérő (manométer)
24. Pentru măsurarea tensiunii arteriale în figura nr. 3:
A. se suprimă circulaţia sângelui prin arteră prin comprimarea braţului cu manşonul pneumatic
B. se aplică stetoscopul peste manşonul tensiometrului la nivelul încheieturii mâinii
C. se realizează decomprimarea bruscă până când presiunea din manşon o depăşeşte pe cea diastolică
D. se continuă decomprimarea până când zgomotele arteriale dispar, înregistrând presiunea sistolică
24.Az osztóeres nyomás mérésére a 3. ábrán:
A.elzárjuk a keringést az osztóérben  a kar elszorításával a felfújható karszalag segítségével
B. a sztetoszkópot a vérnyomásmérő karmantyújára helyezzük a csukló szintjén

C. hirtelen felengedjük a szorítást, amíg a karszalagban levő nyomás meghaladja a diasztolés nyomást

D. folytatjuk a kiengedést, amíg az osztóeres hangok megszűnnek és így megmérhetjük a szisztolés nyomást
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Figura nr. 4
4. ábra
25. Figura nr. 4 reprezintă:
A. o succesiune de unde ce se repetă periodic şi sincron cu ciclul cardiac
B. înregistrarea diferenţelor de potenţial chimic între regiunile de inimă în activitate şi în repaus
C. unde cu aspectul unor deflexiuni pozitive faţă de linia izoelectrică
D. vizualizarea biopotenţialelor cardiace culese cu ajutorul electrozilor plasaţi pe cap
25. A 4. ábrán látható:
A. egy hullám-sorozat amelyek időszakosan és a szívciklussal egyidőben ismétlődnek
B. a vegyi potenciál-különbségek megjelenítése a szív aktív és nyugalomban levó területei között

C. az izoelektromos vonalhoz viszonyítva pozitív görbületű hullámok

D. a fejen elhelyezett elektródák segítségével begyűjtött szív-biopotenciálok megjelenítése 
26. Electrocardiograma prezintă:
A. 3 unde negative: P, R şi T
B. 2 unde pozitive: Q şi S

C. segmentul PQ care corespunde timpului de conducere atrioventriculară

D. unda Ta (pozitivă) care corespunde repolarizării atriale
26. Az elektrokardiogramon látható:
A. 3 negatív hullám: P, R és T

B. 2 pozitív hullám: Q és S

C. a PQ szakasz, amely a pitvar-kamrai továbbítási időnek felel meg
D. a Ta hullám (pozitív) amely a pitvar repolarizációjának felel meg
27. Unda Q de pe traseul EKG:

A. este urmată de undele pozitive R şi S
B. corespunde începutului activării septului interventricular

C. este cea mai amplă şi corespunde sistolei ventriculare

D. reprezintă sfârşitul activării ventriculare

27. Az EKG – n látható Q hullám:
A. után következnek az R és S pozitív hullámok

B. a kamrasövény-aktiválás kezdetének felel meg

C. a legnagyobb és a kamra-szisztolénak felel meg

D. a kamra-aktiválás végének felel meg
28. Pe graficul din figura nr. 4 unda P reprezintă:

A. repolarizarea sau diastola atrială

B. o undă negativă 
C. repolarizarea ventriculară

D. activarea sau depolarizarea atrială

28.A 4. ábrán látható grafikonon a P hullám:
A. a repolarizációnak vagy pitvar-diasztolénak felel meg

B. egy negatív hullám

C. a kamra-repolarizációt képviseli

D. az aktiválásnak vagy pitvar-depolarizációnak felel meg
29. Unda Ta a unui grafic EKG:

A. apare doar când se scurtează segmentul PQ 

B. este pozitivă şi urmează după unda P
C. corespunde activării septului interventricular
D. apare în cazul blocului atrioventricular 

29. Egy EKG grafikon Ta hulláma :
A. akkor jelenik meg, ha a PQ szakasz megrövidül

B. pozitív és a P hullám után következik

C. a kamra-sövény aktiválásának felel meg

D. a pitvar-kamrai zárlat esetén jelenik meg
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 Figura nr. 5
5. ábra
30. În figura nr. 5, în segmentul d apare o undă cu următoarele caracteristici:
A. este frecvent întâlnită la vârstnici
B.semnifică o depolarizare suplimentară 
C. reprezintă unda U negativă
D. corespunde repolarizării atriale
30.Az 5. ábrán, a d szakaszbeli hullám jellemzői :
A. gyakran előfordul idős személyeknél

B. egy fölös depolarizációt jelent

C. az U negatív hullámot jelképezi

D. a pitvari repolarizációnak felel meg
Notă:   Timp de lucru 2 ore.
 Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-30 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).

Megjegyzés:



Munkaidő 2 óra.
Minden tétel kötelező.


Összesen 100 pontot lehet elérni (az 1.-30. kérdésekre 3-3 pont, hivatalból 10 pont jár).

SOK SIKERT!
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